



新华每日重点新闻

《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》发布

编辑：梁颖

审核：刘琼

中共中央、国务院印发《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》，到2025年，成渝地区双城经济圈经济实力、发展活力、国际影响力大幅提升，一体化发展水平明显提高，区域特色进一步彰显，支撑全国高质量发展的作用显著增强；到2035年，建成实力雄厚、特色鲜明的双城经济圈，成为具有国际影响力的活跃增长极和强劲动力源。

规划纲要共12章，提出了推动成渝地区双城经济圈建设的9项重点任务，包括构建双城经济圈发展新格局、合力建设现代基础设施网络、协同建设现代产业体系、共建具有全国影响力的科技创新中心、打造富有巴蜀特色的国际消费目的地、共筑长江上游生态屏障、联手打造内陆改革开放高地、共同推动城乡融合发展、强化公共服务共建共享等。

官方网站：www.cnfin.com

客服热线：400-6123115



目录

今日重点要闻	3
人事动态	4
政策动向	4
经济动态	5
产业聚焦	5
市场观察	7
数据发布	9
全球宏观	9

新华每日重点新闻

今日重点要闻

◆**国常会：进一步加大对中小微企业纾困的政策支持力度。**国务院10月20日召开的国务院常务会议，部署做好秋收和秋冬种工作，为保障粮食安全和物价平稳提供有力支撑；听取民生用能保供情况汇报，要求确保人民群众安全温暖过冬；要求进一步加大对中小微企业纾困的政策支持力度。会议要求，抓紧研究包括阶段性减税降费在内的普惠性政策，防止大宗商品涨价向下游产业传导使中小微企业承受成本压力。推动中小微企业向“专精特新”方向发展，提升市场竞争力。【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、上海证券报、证券时报】

◆**中共中央、国务院20日发布印发《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》。**到2025年，成渝地区双城经济圈经济实力、发展活力、国际影响力大幅提升，一体化发展水平明显提高，区域特色进一步彰显，支撑全国高质量发展的作用显著增强；到2035年，建成实力雄厚、特色鲜明的双城经济圈，成为具有国际影响力的活跃增长极和强劲动力源。【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、上海证券报、证券时报】

◆**刘鹤向2021金融街论坛年会开幕式致辞。**中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤20日在2021金融街论坛年会上作书面致辞时强调，金融系统要进一步主动担当作为。更好服务实体经济，做好货币政策调节，加大对民营经济、小微企业等的融资支持。支持绿色低碳发展，支持煤的清洁高效利用与新能源的开发利用，保障能源安全，推动实现“双碳”目标。推进高水平对外开放，创造公平市场环境，保护在华外资机构合法权益。更加重视金融科技，提升金融服务质效，加强科技监寛建设。统筹做好金融风险防控，实现防风险和稳发展的动态平衡。【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、上海证券报、证券时报】

◆**农业农村部：前三季度农业农村经济运行良好。**农业农村部有关负责人在国新办新闻发布会上表示，前三季度，农业农村经济运行良好。全年粮食有望高位增产；“菜篮子”产品供应充足，生猪生产全面恢复；国家启动种业振兴行动，建成和开工在建高标准农田约9617万亩；农产品质量安全监测总体合格率达到97.5%；乡村富民产业发展势头良好；农民收入较快增长，农村居民人均可支配收入达13726元，实际增长11.2%，高于城镇居民收入增速2.5个百分点。【国证券报、上海证券报、证券时报】

人事动态

◆国务院任免国家工作人员。任命李立功为国家国防科技工业局副局长。免去张建华的国家国防科技工业局副局长职务。【新华社】

◆李乐成任辽宁省代省长。辽宁省十三届人大常委会第二十九次会议10月20日决定，接受刘宁辞去辽宁省人民政府省长职务的请求，任命李乐成为辽宁省人民政府副省长、代省长。【新华社】

政策动向

◆国资委：大力推进稀土、物流等领域专业化整合，打造具有全球竞争力的世界一流企业。【上海证券报】

◆发改委：突出抓好三件事推动实现更加充分更高质量就业。一是稳定增长促就业，二是助企纾困保就业，三是聚焦重点稳就业。【新华社、中国证券报】

◆发改委：支持建设一批普惠性托育服务机构。【中国证券报】

◆发改委：对虚假虚拟的“特色小镇”要坚决清理。【证券时报】

◆发改委：督促各地制定“一老一小”整体解决方案，强化土地、住房等要素保障。【证券时报】

◆发改委印发《湘赣边区域合作示范区建设总体方案》。【上海证券报】

◆深化促进家政服务业提质扩容“领跑者”行动三年实施方案将印发。国家发改委拟于近期会同商务部等14部委联合印发《深化促进家政服务业提质扩容“领跑者”行动三年实施方案（2021—2023年）》。总体目标上，到2023年，每个城市培育3家以上品牌化员工制家政企业（员工制家政服务员占比超过50%），社区家政网点服务能力覆盖率达到90%以上，10%的家政从业人员接受过家政相关学历教育。方案提出发展员工制家政企业、推动家政进社区、打造知名家政品牌、持续提高家政从业人员素质等9方面重点任务。【证券时报】

◆最新版《互联网新闻信息稿源单位名单》公布。国家网信办20日公布了最新版《互联网新闻信息稿源单位名单》，名单涵盖中央新闻网站、中央新闻单位、行业媒体、地方新闻网站、地方新闻单位和政务发布平台等共1358家稿源单位，并首次将公众账号和应用程序纳入。2016版《互联网新闻信息稿源单位名单》同时作废。【新华社】

◆北京市副市长杨晋柏：力争打造2-3个千亿级规模世界级商圈。【中国证券报】

◆重庆出台推动产业园区高质量发展意见，4年内建成10个市级重点关键产业园。日前，重庆市政府印发《关于加快推进全市产业园区高质量发展的意见》。【重庆日报】

经济动态

◆国资委：前三季度中央企业实现净利润超1.5万亿元。国务院国资委秘书长、新闻发言人彭华岗20日在国新办发布会上说，前三季度中央企业累计实现净利润15129.6亿元，同比增长65.6%，较2019年同期增长43.2%，两年平均增长19.7%。前三季度，中央企业累计实现营业收入26.2万亿元，同比增长23.9%，较2019年同期增长18.3%，两年平均增长8.7%。【新华社】

◆商务部：1-9月全国实际使用外资金额8595.1亿元，同比增长19.6%（折合1292.6亿美元，同比增长25.2%；不含银行、证券、保险领域），引资结构持续优化。【新华社、中国证券报】

◆发改委：9月城镇调查失业率创2019年以来新低。国家发展改革委就业收入分配和消费司司长哈增友20日表示，前9个月全国城镇调查失业率均值为5.2%，其中，9月份为4.9%，同比、环比分别下降0.5和0.2个百分点，是2019年以来的新低。【新华社】

◆民航局：8月机场货邮吞吐量为133.6万吨，环比增长0.8%。【上海证券报】

◆北京：前三季度地区生产总值29753.0亿元，同比增长10.7%，比上半年回落2.7个百分点，与2019年同期相比，两年平均增长5.3%，高于上半年0.5个百分点。【新华网】

◆重庆：前三季度实现地区生产总值19951.89亿元，同比增长9.9%，两年平均增长6.2%。【重庆发布】

◆湖南：前三季度实现地区生产总值(GDP)33222.57亿元，同比增长8.9%，两年平均增长5.7%。【湖南日报】

◆上海市副市长宗明：力争到“十四五”末率先基本建成具有全球影响力、竞争力、美誉度的国际消费中心城市。【中国证券报】

◆第130届广交会圆满落幕，5天累计进馆60万人次。【上海证券报】

产业聚焦

◆发改委：三方面着力抓好化肥保供稳价。国家发改委新闻发言人孟玮20日表示，下一步，将会同有关方面着力抓好已出台政策措施的贯彻落实：一是督促指导地方和有关中央企业，保障煤炭、

电力、天然气、硫磺等化肥生产要素供应；二是部署有关方面做好相关化肥储备投放工作，进一步发挥好储备在化肥市场保供稳价方面的积极作用；三是密切关注国内外化肥市场形势和进出口动态，适时会同有关部门采取针对性保供稳价措施。【上海证券报】

◆**发改委：首批储备钾肥低价投放市场。**20日下午3时，以国家储备氯化钾对应生产的三元复合肥在全国棉花交易市场启动线上竞拍。这是国家发展改革委通过低价竞拍销售方式向市场投放的第一批储备钾肥，以全力做好化肥市场保供稳价工作。【新华社】

◆**发改委在河南煤炭储配交易中心鹤壁园区调研时强调，严厉打击煤炭现货市场哄抬物价、扰乱市场经济秩序行为。**【上海证券报】

◆**发改委组织赴河北曹妃甸港督导煤炭保供稳价工作。**【上海证券报】

◆**发改委：9月审批核准固定资产投资项目7个，总投资752亿元。**1-9月共审批核准固定资产投资项目66个，总投资4804亿元，主要集中在交通、能源、信息化等行业。【上海证券报】

◆**发改委：前三季度全社会用电增速高于发电增速。**1-9月全国规模以上工业发电60721亿千瓦时，同比增长10.7%，比2019年同期增长11.6%，两年平均增长5.7%。9月份，全国发电量6751亿千瓦时，同比增长4.9%。从用电看，1至9月全国全社会用电量同比增长12.9%。9月份，全社会用电量同比增长6.8%。【新华社】

◆**工信部正组织编制工业互联网与工业细分领域融合应用参考指南。**【上海证券报】

◆**工信部：1至8月规模以上纺织企业实现营业收入32155亿元，同比增长17.2%；实现利润总额1516亿元，同比增长37.1%。**【上海证券报】

◆**工信部：1至8月规模以上化纤企业营业收入6567亿元，同比增长35.7%；利润总额437亿元，同比增长384.5%；**【上海证券报】

◆**工信部：1至8月服装行业规模以上企业12520家，累计营业收入9056亿元，同比增长9.6%；利润总额396亿元，同比增长9.5%；服装产量152亿件，同比增长12.9%。**【上海证券报】

◆**国家能源局综合司：积极推动新能源发电项目能并尽并、多发满发。**【上海证券报】

◆**国家矿山安监局：在保障安全前提下加快优质产能释放。**【新华社】

◆**农业农村部：秋粮增产已成定局。**目前秋粮收获近八成，近期的连阴雨对产量影响总体有限，秋粮增产已成定局。全年粮食产量有望再创历史新高，将连续7年保持在1.3万亿斤以上。【新华社】

◆**农业农村部：9月份全国养猪场（户）亏损面达到76.7%。**【证券时报】

- ◆农业农村部：重点抓好生猪产能调减工作，使生猪产能尽快回到合理水平。【上海证券报】
- ◆农业农村部：加强市场信息监测预警，坚决打击囤积居奇等扰乱市场行为。【上海证券报】
- ◆《虚拟现实产业发展白皮书（2021年）》发布。【新华社】
- ◆国能宁夏电力公司200万千瓦光伏项目开工。【新华社】
- ◆中国石化与67家供应商签署为期5年的战略合作协议，共同助力能源产业可持续高质量发展。【中国证券报】
- ◆宝马（中国）投资有限公司已经与华晨集团签订股权买卖协议。【证券时报】
- ◆淡水河谷三季度铁矿石粉矿产量达8940万吨，环比增长18.1%；球团矿产量为830万吨，与第二季度持平。【新华社】
- ◆美国能源信息局：上周美国商业原油库存为4.265亿桶，环比下降40万桶，而市场预期为环比增长。【新华社】

市场观察

- ◆易纲：PPI上涨压力有望于今年年底出现缓解。央行行长易纲在2021年G30国际银行业研讨会上表示，能源、金属等原材料涨价是PPI上涨较快的重要原因。预计未来几个月PPI可能维持高位，但上涨压力有望于今年年底出现缓解。【新华社】
- ◆易纲：充分发挥金融功能，提升经济发展效率和韧性。央行行长易纲20日在2021年金融街论坛上表示，要充分发挥金融功能，提升经济发展效率和韧性。他指出，社会主义市场经济体制机制是我国经济韧性的源泉和根本保障。今年以来，我国经济稳定发展，前三季度GDP同比增长9.8%，CPI温和上涨，政府工作报告中提出的目标是可以实现的。【新华社】
- ◆郭树清：我国保险密度和保险深度仍须提高。央行党委书记、银保监会主席郭树清20日在2021年金融街论坛上表示，我国保费规模已是世界第二，但保险密度和保险深度仍须提高，险种的针对性和多样性不够，要大力提高保险保障水平。【新华社】
- ◆陈雨露：预计很快发布中欧绿色金融共同标准，有效推动更多国家和地区绿色与低碳发展。央行副行长陈雨露在2021金融街论坛年会上表示，中国不仅注重自身绿色金融发展，还积极参与和引领绿色金融相关领域国际合作。预计很快发布中欧绿色金融共同标准，有效推动更多国家和地区绿色与低碳发展。【新华社】

◆**易会满：稳步推进注册制改革，助力经济和金融良性循环。**证监会主席易会满20日在2021金融街论坛年会上表示，稳步推进注册制改革，助力经济和金融良性循环。实施注册制必须立足国情市情，不能简单搞“拿来主义”。监管部门始终强调注册制绝不意味着放松审核要求，必须对信息披露的真实准确完整严格把关，从源头上提升上市公司质量；始终强调要督促中介机构提升履职尽责能力；始终强调要统筹一二级市场的适度平衡。【新华社】

◆**潘功胜：人民币汇率将在合理均衡水平上保持基本稳定。**央行副行长、外汇局局长潘功胜20日在2021金融街论坛年会上表示，我国外汇市场受本轮美联储政策转向的影响可控，跨境资本有望继续双向流动，人民币汇率将在合理均衡水平上保持基本稳定。【新华社】

◆**央行等五部门联合发布《关于规范金融业开源技术应用与发展的意见》。**意见要求，金融机构在使用开源技术时，应遵循“安全可控、合规使用、问题导向、开放创新”等原则。【新华社】

◆**我国LPR连续18期未作调整。**20日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，1年期LPR为3.85%，5年期以上LPR为4.65%，均较上一期保持不变。【新华社】

◆**证监会：进一步服务大宗商品保供稳价。**证监会20日表示，为进一步服务大宗商品保供稳价，强化期货市场监管，证监会将积极主动、多措并举，指导交易所采取提高手续费标准、收紧交易限额、研究实施扩大交割品的范围等多项措施，坚决抑制过度投机，杜绝资本恶意炒作。同时，保持对期货市场违法违规行为零容忍的高压态势，加大对操纵等违法违规行为的打击力度，维护市场良好秩序。【新华社】

◆**财政部20日在香港顺利发行60亿元人民币国债。**其中，2年期45亿元，发行价格99.82元，相当于发行收益率2.5056%；7年期15亿元，发行价格105.10元，相当于发行收益率2.7583%。【新华社】

◆**证监会同意泽宇智能、观想科技、家联科技、华研精密、万年青制药五家公司创业板IPO注册。**【上海证券报】

◆**香港特区政府预计未来5年发行1755亿港元绿债。**【中新社】

◆**香港联交所正编写全新实用指南推动上市公司披露气候变化信息，预计四季度发布。**【证券时报】

◆**“深圳债”20日正式在港交所挂牌上市。**【中国证券报】

◆**江苏设立普惠金融发展风险补偿基金。**【新华社】

◆浙江推出“浙科贷”“创新保”支持企业科技创新。浙江省20日针对科技企业发布“浙科贷”“创新保”等专属融资服务及保险服务项目，以进一步解决科技企业融资难、融资贵、融资慢问题，发挥金融支持科技创新的重要作用。【新华社】

◆青海首批绿色金融事业部及绿色分（支）行顺利挂牌。【新华社】

◆平安银行：前三季度实现营业收入127,190百万元，同比增长9.1%；净利润29,135百万元，同比增长30.1%。【新华社】

◆常熟银行：前三季度实现营业收入56.33亿元，同比增幅12.96%；净利润16.60亿元，同比增幅19.04%。【新华社】

◆杭州银行：前三季度实现营业收入223.77亿元，同比增长19.97%；净利润70.36亿元，同比增长26.16%。【新华社】

数据发布

◆统计局：9月各线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅持续回落。国家统计局20日发布数据显示，据测算，9月份，一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨5.3%和7.7%，涨幅比上月分别回落0.4和1.4个百分点。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨4.1%和3.0%，涨幅比上月分别回落0.3和0.2个百分点。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨2.3%和1.4%，涨幅比上月均回落0.5个百分点。【中国证券报】

全球宏观

◆英国公布2050年实现净零排放战略。英国政府19日在其官网上公布“净零战略”，并表示该战略不仅代表环境转型，同时也代表了重要的经济变革。根据这份“净零战略”，英国将在2030年前为绿色产业创造44万个就业岗位，并在2030年前释放多达900亿英镑的投资，以在2050年实现净零排放的目标。【新华社】

◆德国推进海外氢能项目建设。德国联邦经济和能源部与德国联邦教研部日前发布《国际氢能项目资金资助指南》，以加快氢能经济发展并为德国氢能进口做好准备。到2024年底，德国政府将为此提供共计3.5亿欧元。【新华社】

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。